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Εισαγωγή 
 

Με τον όρο κινητικότητα αναφερόμαστε στη δυνατότητα που παρέχεται στους φοιτητές να ζήσουν 

στο εξωτερικό για συγκεκριμένους μήνες με σκοπό τις σπουδές ή την επαγγελματική κατάρτιση. Η 

δυνατότητα αυτή υλοποιείται μέσω των οργανισμών στον τομέα της εκπαίδευσης και της 

κατάρτισης των νέων.  

Οι σπουδές ή η επαγγελματική κατάρτιση σε μια διαφορετική χώρα θα βοηθήσει τους νέους να 

βελτιώσουν τις επαγγελματικές, κοινωνικές και διαπολιτισμικές τους δεξιότητες. Θα γνωρίσουν 

ανθρώπους με κοινά ενδιαφέροντα από διαφορετικές χώρες και θα μάθουν μια άλλη γλώσσα. Με 

αυτή την εμπειρία, βέβαια, θα μπορέσουν να βρουν ευκολότερα εργασία και να ανταποκριθούν 

καλύτερα σε μια θέση εργασίας που μπορεί να τους προσφερθεί από άλλη χώρα. 

Το πρόγραμμα Erasmus plus υποστηρίζει τέτοιους οργανισμούς διαφορετικών περιβαλλόντων, που 

δραστηριοποιούνται σε διαφορετικούς τομείς ή σε διαφορετικούς κοινωνικοοικονομικούς τομείς, 

ώστε να υλοποιήσουν διάφορες κινητικότητες. Οι αιτούντες οργανισμοί έχουν τη δυνατότητα να 

προσαρμόσουν τα σχέδιά τους ανάλογα με τις προτιμήσεις των συμμετεχόντων στην κινητικότητα 

και τους στόχους τους.  

Η παρούσα έκθεση περιλαμβάνει διάφορα προγράμματα στα οποία συμμετέχουν οι εταίροι για την 

προώθηση της κινητικότητας των φοιτητών τους, αλλά και άλλα περιφερειακά, εθνικά και διεθνή 

προγράμματα κινητικότητας. Ένα μέρος των προγραμμάτων που περιλαμβάνονται στο παρόν 

έγγραφο υλοποιείται από τους εταίρους, ενώ τα υπόλοιπα θεωρούνται καλές προτάσεις για τους 

φοιτητές. Η παρούσα έκθεση έχει ως στόχο να ευαισθητοποιήσει τους νέους σχετικά με τις 

διάφορες μορφές κινητικότητας και να τους παρακινήσει να συμμετάσχουν σε αυτές. Οι νέοι έχουν 

μόνο να κερδίσουν από μια τέτοια εμπειρία. 
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1 Πανεπιστήμιο της Salamanca (USAL) 
 

Το Πανεπιστήμιο της Salamanca (USAL) είναι το παλαιότερο πανεπιστήμιο της Ισπανίας και ένα από 

τα παλαιότερα ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στην Ευρώπη. Περισσότεροι από 30.000 

προπτυχιακοί και μεταπτυχιακοί φοιτητές εγγράφονται κάθε χρόνο σε περισσότερα από εξήντα 

προπτυχιακά πτυχία και περισσότερα από εκατό μεταπτυχιακά προγράμματα. Το USAL έχει τη 

δυνατότητα να προσελκύει φοιτητές από χώρες εκτός της περιοχής του και από χώρες του 

εξωτερικού και ειδικότερα δέχεται φοιτητές Erasmus κάθε εξάμηνο. 

 

1.1 Κινητικότητα στο Πλαίσιο Συμφωνιών  
 

Η Κινητικότητα στο Πλαίσιο Συμφωνιών είναι ένα πρόγραμμα του USAL, στο οποίο οι μεταπτυχιακοί 

φοιτητές που είναι εγγεγραμμένοι σε πανεπιστήμιο ή άλλο ίδρυμα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης που 

έχει υπογράψει συμφωνία συνεργασίας με το USAL μπορούν να ολοκληρώσουν ένα πλήρες 

ακαδημαϊκό έτος ή ένα εξάμηνο στο USAL. Οι φοιτητές που επιθυμούν να συμμετάσχουν σε αυτό 

το πρόγραμμα πρέπει να γνωρίζουν πολύ καλά την ισπανική γλώσσα (συνιστάται ένα ελάχιστο 

επίπεδο Β1). Θα μπορούσαν να επιλέξουν από 2- 6 μαθήματα ανά εξάμηνο από όλα τα μαθήματα 

που περιλαμβάνονται στα επίσημα προπτυχιακά προγράμματα σπουδών εκτός από τη 

Νοσηλευτική, τη Φυσικοθεραπεία, την Ιατρική ή την Οδοντιατρική.  

Οι φοιτητές θα πρέπει να επικοινωνήσουν με το γραφείο διεθνών σχέσεων του πανεπιστημίου τους 

για να κάνουν την αίτηση, και αν το πανεπιστήμιο τους δεχτεί την αίτηση, το γραφείο θα στείλει τα 

έγγραφα των υποψηφίων στο USAL για την εισαγωγή στην αντίστοιχη περιοχή σπουδών. Θα πρέπει 

να διευκρινιστεί ότι το USAL δεν παρέχει υποτροφίες, χορηγίες ή οικονομική βοήθεια στους 

φοιτητές. 

 

1.2 Κινητικότητα φοιτητών Erasmus για σπουδές  
 

Το USAL σε συνεργασία με το Erasmus plus παρέχει στους φοιτητές την ευκαιρία να σπουδάσουν 

στο εξωτερικό για 3-12 μήνες.  Από το 2018 το Πανεπιστήμιο ανακοινώνει κάθε χρόνο την 

πρόσκληση σχετικά με το πρόγραμμα αυτό, με την προθεσμία υποβολής αιτήσεων και σχετικές 

πληροφορίες.  

Οι φοιτητές που θέλουν να σπουδάσουν στο εξωτερικό πρέπει: 

 να συμπληρώσουν την αίτηση Erasmus για σπουδές, 

 να συμπληρώσουν την αίτηση για τις υποτροφίες του προγράμματος διεθνούς 

κινητικότητας, 

https://rel-int.usal.es/en/projects-programmes/mobility-within-the-framework-of-agreements
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 να συμπληρώσουν την αίτηση για την αιτιολόγηση της γλώσσας. Θα πρέπει να την 

αποθηκεύσουν σε μορφή PDF και να την υποβάλουν ηλεκτρονικά και στη συνέχεια να 

υποβάλουν την αίτηση στο Ηλεκτρονικό Γραφείο USAL μέσω της διαδικασίας "Υποτροφίες 

ERASMUS: Αίτηση υποτροφίας και γλωσσική αιτιολόγηση". 

Οι νεοεισερχόμενοι φοιτητές πρέπει να: 

 επικοινωνήσουν με το πανεπιστήμιό τους να στείλουν την αίτηση Erasmus στο Γραφείο 

Διεθνών Σχέσεων του USAL, 

 να συμπληρώσουν την αίτηση, 

 να εκτυπώσουν την αίτηση, 

 να την υπογράψουν και να επισυνάψουν μια πρόσφατη φωτογραφία, 

 να την αποστείλουν με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο στη διεύθυνση erasmus-in@usal.es μαζί 

με αντίγραφο της εθνικής τους ταυτότητας ή του διαβατηρίου τους. 

Οι φοιτητές που θέλουν να συμμετάσχουν σε αυτό το πρόγραμμα κινητικότητας μπορούν να 

επισκεφθούν την Κινητικότητα φοιτητών Erasmus για σπουδές .  

2 Markeut Skills, S.L. (MEUS) 
 

Η Markeut Skills, S.L. (MEUS) είναι ένας ιδιωτικός οργανισμός που εδρεύει στη Βαλένθια της 

Ισπανίας, με στόχο την προώθηση νέων επιχειρηματικών και οικονομικών μοντέλων 

προσανατολισμένων προς την βιωσιμότητα. Σύμφωνα με την ευρωπαϊκή στρατηγική σχετικά με την 

εκπαίδευση, η MEUS εργάζεται για την ανάπτυξη νέου εκπαιδευτικού υλικού και μεθοδολογιών 

προσαρμοσμένων στις διαφορετικές ανάγκες των στόχων και της αγοράς, βελτιώνοντας έτσι την 

ένταξη στην αγορά εργασίας. 

2.1 Eurodyssey 
 

Το Eurodyssey είναι ένα πρόγραμμα ανταλλαγής μεταξύ ευρωπαϊκών περιφερειών και παρέχει σε 

άτομα που αναζητούν εργασία και είναι μεταξύ 18 και 30 ετών, την επιλογή να εργαστούν σε ένα 

πρόγραμμα επαγγελματικής κατάρτισης σε έναν οργανισμό ή μια εταιρεία στο εξωτερικό για 3 έως 

7 μήνες. Ο στόχος της κινητικότητας είναι πολύπλευρος και αφορά νέους, περιφέρειες, επιχειρήσεις 

και ιδρύματα.  

Οι καταρτιζόμενοι πρόκειται να αποκτήσουν: 

 γλωσσική κατάρτιση, η οποία παρέχεται από τις περισσότερες Περιφέρειες με διάρκεια 3-4 

εβδομάδων πριν από την εργασία ή μπορεί να κατανεμηθεί σε μεγαλύτερο χρονικό διάστημα 

παράλληλα με την εργασία, 

 επίδομα ή μισθό, ανάλογα με τον τρόπο λειτουργίας του προγράμματος στην αντίστοιχη 

Περιφέρεια, 

 κοινωνική ασφάλιση και ασφάλιση ευθύνης. 

https://rel-int.usal.es/en/students/usal-students/erasmus-student-mobility-for-studies
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Η διαμονή των εκπαιδευομένων θα χρηματοδοτείται από την Περιφέρεια, τους φορείς υποδοχής 

και τις εταιρείες, όπως και τα άλλα έξοδα που αναφέρθηκαν. Δεν υπάρχουν συγκεκριμένα προσόντα 

που πρέπει να έχει κάποιος για να υποβάλει αίτηση, διότι οι αιτήσεις αποστέλλονται σε επιχειρήσεις 

που σχετίζονται με το προφίλ του ενδιαφερόμενου. 

Οι νέοι που επιθυμούν να συμμετάσχουν στην κινητικότητα πρέπει να συμπληρώσουν την αίτηση 

στην πλατφόρμα της Eurodyssey.  

 

2.2 Πρόγραμμα Ευρωπαϊκής Εθελοντικής Υπηρεσίας 
 

Το πρόγραμμα Ευρωπαϊκής Εθελοντικής Υπηρεσίας (EVS) απευθύνεται σε νέους ηλικίας 18-30 ετών, 

οι οποίοι θέλουν να βελτιώσουν τις κοινωνικές τους δεξιότητες. Πιο συγκεκριμένα, πρόκειται για 

ένα διεθνές πρόγραμμα εθελοντισμού που χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Παρέχει 

διεθνή εθελοντική υπηρεσία σε έναν οργανισμό ή δημόσιο φορέα στην Ευρώπη, την Αφρική, την 

Ασία ή τη Νότια Αμερική για 2 - 12 μήνες και αναλαμβάνει να καλύψει τα έξοδα διατροφής και 

διαμονής, την ασφάλιση υγείας, τα μαθήματα γλώσσας, το μηνιαίο επίδομα και την επιστροφή των 

εξόδων ταξιδιού.  

Οι εθελοντές θα κερδίσουν: 

 βελτίωση των δικών τους κοινωνικών δεξιοτήτων μέσω της πρακτικής εμπειρίας, 

 την εκμάθηση μιας άλλης γλώσσας, 

 δικτύωση με διαφορετικούς ανθρώπους από διαφορετικές χώρες, 

 την προώθηση της ενεργού συμμετοχής των πολιτών. 

Οι νέοι που επιθυμούν να συμμετάσχουν σε αυτό το πρόγραμμα μπορούν να επισκεφθούν την 

πλατφόρμα του Προγράμματος Ευρωπαϊκής Εθελοντικής Υπηρεσίας για να ενημερωθούν σχετικά 

με αυτό. 

 

3 Πανεπιστήμιο της Mons (UMONS) 
 

Το Πανεπιστήμιο της Mons (UMONS) προσφέρει περίπου 100 διαφορετικά προγράμματα σπουδών 

σε επίπεδο Bachelor, Master και PhD σε διάφορους τομείς. Το UMONS αριθμεί μεταξύ των 1100 

υπαλλήλων του, 900 ερευνητές σε 10 ερευνητικά ινστιτούτα. Το UMONS δημιουργήθηκε το 2009 

μετά από συγχώνευση του Πανεπιστημίου Mons-Hainaut και της Πολυτεχνικής Σχολής της Mons, 

της παλαιότερης σχολής του πανεπιστημίου, που ιδρύθηκε το 1837. Μία από τις κύριες αποστολές 

του UMONS είναι να προσφέρει διεθνείς δυνατότητες στην πανεπιστημιακή του κοινότητα. Επί του 

παρόντος έχει περισσότερες από 300 διεθνείς συνεργασίες με περισσότερες από 50 χώρες σε όλο 

τον κόσμο με διάφορα προγράμματα κινητικότητας εκτός από το Erasmus. 

 

https://eurodyssey.aer.eu/
https://europeanvoluntaryservice.org/
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3.1 EUNICE Πρόγραμμα Φυσικής Κινητικότητας 
 

Το πρόγραμμα φυσικής κινητικότητας φοιτητών EUNICE, που χρηματοδοτείται από το Erasmus plus, 

παρέχει στους φοιτητές όλων των ειδικοτήτων την ευκαιρία να ολοκληρώσουν 1- 2 εξάμηνα στο 

εξωτερικό. Το πρόγραμμα αυτό αφορά τους φοιτητές που σπούδασαν στα ακόλουθα πανεπιστήμια: 

 Πανεπιστήμιο Τεχνολογίας του Poznan 

 Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Brandenburgrg  

 Universidad de Cantabria 

 Πανεπιστήμιο της Mons 

 Universita di Catania 

 Πολυτεχνείο Hauts-de France 

 Πανεπιστήμιο της Vaansa 

Τα βήματα που πρέπει να κάνουν οι φοιτητές που θέλουν να συμμετάσχουν σε αυτό το πρόγραμμα 

είναι: 

1. Επιλογή του προγράμματος και του πανεπιστημίου υποδοχής EUNICE όσον αφορά τον 

τομέα και το επίπεδο σπουδών 

2. Η αίτηση στο Πανεπιστήμιό τους στο τοπικό Γραφείο Διεθνών Σχέσεων ή Κινητικότητας 

3. Τη "Συμφωνία Μάθησης", η οποία είναι μια σύμβαση, που περιλαμβάνει τον κατάλογο των 

μαθημάτων που επιθυμεί να παρακολουθήσει ο φοιτητής σε άλλο πανεπιστήμιο και τον 

αριθμό των πιστωτικών μονάδων ETCS που συνδέονται με αυτά 

Είναι πολύ σημαντικό οι φοιτητές να έχουν επίπεδο B1-B2 στη γλώσσα του πανεπιστημίου 

υποδοχής. Οι συμμετέχοντες στο πρόγραμμα Erasmus+ απαλλάσσονται από την καταβολή 

διδάκτρων στο ίδρυμα υποδοχής και λαμβάνουν οικονομική στήριξη που παρέχεται από την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ενώ το συνεργαζόμενο πανεπιστήμιο είναι υπεύθυνο για την τελική απόφαση 

αποδοχής. 

Οι φοιτητές που ενδιαφέρονται για αυτό το πρόγραμμα κινητικότητας μπορούν να ενημερωθούν 

από την πλατφόρμα του EUNICE.  

 

3.2 Bureau de Coopération Interuniversitaire (BCI – Γραφείο 

Διαπανεπιστημιακής Συνεργασίας) 
 

Τα ακαδημαϊκά ιδρύματα του Quebec, μέσω του BCI, έχουν δημιουργήσει προγράμματα 

ανταλλαγής φοιτητών. Έτσι, οι φοιτητές μπορούν να ολοκληρώσουν ένα εξάμηνο ή ένα έτος των 

σπουδών τους στο Quebec ή οι φοιτητές από το Quebec μπορούν να ολοκληρώσουν ένα εξάμηνο ή 

ένα έτος των σπουδών τους σε άλλη χώρα. Οι ανταλλαγές θα μπορούσαν να πραγματοποιηθούν 

στις ακόλουθες χώρες: Γερμανία, Αργεντινή, Αυστρία, Βέλγιο, Βραζιλία, Χιλή, Κίνα, Κολομβία, Νότια 

Κορέα, Δανία, Ισπανία, Ηνωμένες Πολιτείες, Φινλανδία, Γαλλία (συμπεριλαμβανομένης της Ρεϋνιόν, 

https://eunice-university.eu/erasmus-student-physical-mobility/
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της Γουαδελούπης, της Γουιάνας, της Μαρτινίκας και της Νέας Καληδονίας), Ιταλία, Ιαπωνία, 

Λιθουανία, Λουξεμβούργο, Μεξικό, Τσεχική Δημοκρατία, Ηνωμένο Βασίλειο, Σουηδία, Ελβετία και 

Ταϊβάν. 

Οι φοιτητές πρέπει να καταβάλλουν τα αντίστοιχα δίδακτρα στο ίδρυμα καταγωγής τους, αλλά δεν 

χρεώνονται στο ίδρυμα υποδοχής. Τα έξοδα μεταφοράς, διαβίωσης, υγείας και άλλα έξοδα 

επιβαρύνουν τους φοιτητές.  

Οι φοιτητές που επιθυμούν να συμμετάσχουν πρέπει: 

 να ελέγξουν τους όρους συμμετοχής, 

 να προετοιμάσουν τις απαραίτητες πληροφορίες που θα χρειαστούν για την αίτηση, 

 να υποβάλουν την αίτηση, 

 να υποβάλουν τον φάκελο στον επικεφαλής του ιδρύματός τους, 

 να λάβουν την επιστολή αποδοχής και να προετοιμάσουν όλα τα κατάλληλα έγγραφα. 

Οι φοιτητές που θέλουν να συμμετάσχουν σε αυτό το πρόγραμμα θα πρέπει να επισκεφθούν την 

πλατφόρμα του UMONS  για να διαβάσουν περισσότερα σχετικά με αυτό. 

 

4 Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας (UTH) 
 

Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας (UTH) παρέχει προπτυχιακά και μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών 

και εξωσχολικά μαθήματα σε συγκεκριμένους ερευνητικούς και επιχειρηματικούς τομείς, για 

περισσότερους από 43000 φοιτητές. Κύρια αποστολή του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας είναι η 

προώθηση της επιστημονικής γνώσης μέσω της έρευνας και η συμβολή στην πολιτιστική και 

οικονομική ανάπτυξη της τοπικής κοινωνίας και της ευρύτερης κοινωνίας. Είναι γνωστό για τις 

άριστες ερευνητικές του επιδόσεις και τα εξαιρετικά επιστημονικά του επιτεύγματα, σύμφωνα με 

τα διεθνή πρότυπα. 

4.1 Erasmus για νέους Επιχειρηματίες 
 

Το πρόγραμμα Erasmus για νέους επιχειρηματίες χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

και βοηθά τους νέους που θέλουν να γίνουν επιχειρηματίες να βελτιώσουν τις δεξιότητές τους 

ιδρύοντας ή διοικώντας μια εταιρεία στην Ευρώπη, σε συνεργασία με έναν έμπειρο επιχειρηματία. 

Το πρόγραμμα αυτό διαρκεί από 1 έως 6 μήνες. Σε αυτό το διάστημα ο νέος επιχειρηματίας θα μάθει 

από αυτή την κατάρτιση, θα βελτιώσει την επιχείρησή του και θα επωφεληθεί από τις διεθνείς 

αγορές, τις εταιρείες και τη δικτύωση.   

Οι νέοι που θέλουν να συμμετάσχουν σε αυτό το πρόγραμμα θα ξεκινήσουν με την αίτηση στο 

ηλεκτρονικό εργαλείο εγγραφής και θα επικοινωνήσουν με έναν ενδιάμεσο οργανισμό, ο οποίος θα 

είναι υπεύθυνος για την αποδοχή τους. Η αίτηση περιλαμβάνει βιογραφικό σημείωμα και 

επιχειρηματικό σχέδιο. Εάν η αίτηση γίνει δεκτή, οι νέοι θα επιλέξουν τον κατάλληλο εταίρο για την 

https://web.umons.ac.be/en/international/mobility-programmes/
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ανταλλαγή από μια ηλεκτρονική βάση δεδομένων νέων επιχειρηματιών και επιχειρηματιών 

υποδοχής. Θα μπορούσαν να επιλέξουν και να υποβάλουν έως και πέντε προτάσεις. Οι 

ενδιαφερόμενοι νέοι θα μπορούσαν να επισκεφθούν την ιστοσελίδα Erasmus για Νέους 

Επιχειρηματίες για να μάθουν περισσότερα σχετικά με αυτό.  

Όσον αφορά τα έξοδα διαμονής, μέρος αυτών θα χρηματοδοτηθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 

 

4.2 Διεθνής πιστωτική κινητικότητα Erasmus+ KA107 

Το πρόγραμμα Erasmus+ KA107 "Διεθνής κινητικότητα πιστωτικών μονάδων" παρέχει τη 

δυνατότητα στους φοιτητές να μετακινηθούν για σπουδές ή πρακτική άσκηση σε άλλη χώρα (ΕΕ, 

Ισλανδία, Λιχτενστάιν, Νορβηγία, FYROM, Τουρκία και Σερβία). Η διάρκεια για τις σπουδές είναι από 

3 έως 12 μήνες, για την πρακτική άσκηση από 2 έως 12 μήνες και για τη συνεργασία σπουδών και 

πρακτικής άσκησης επίσης από 2 έως 12 μήνες. Οι φοιτητές που επιθυμούν να συμμετάσχουν σε 

αυτό το πρόγραμμα θα πρέπει να ενημερωθούν για τις ανακοινώσεις καθώς η επιτροπή 

ανακοινώνει την πρόσκληση σχετικά με αυτό το πρόγραμμα.  

Κύριοι στόχοι του προγράμματος: 

 Βελτίωση των γνώσεων των φοιτητών, 

 δραστηριοποίηση σε διαφορετικούς πολιτισμούς και εκπαιδευτικά ιδρύματα. 

Σύμφωνα με την οικονομική υποστήριξη, το πρόγραμμα εξασφαλίζει στους εξερχόμενους φοιτητές 

700 €/μήνα, στους εισερχόμενους φοιτητές 850 €/μήνα, καθώς και τα έξοδα μετακίνησής τους. 

Το Διεθνής πιστωτική κινητικότητα Erasmus+ KA107 παρέχει περισσότερες πληροφορίες σχετικά με 

το πρόγραμμα.  

 

5 SciFY  
 

Η SciFY είναι μια ΜΜΕ IT (Ειδικός σε θέματα τεχνολογίας πληροφοριών) και ένας μη κερδοσκοπικός 

οργανισμός που αναπτύσσει πρωτοποριακά συστήματα τεχνολογίας πληροφοριών, 

συμπεριλαμβανομένων του σχεδιασμού, των λεπτομερειών υλοποίησης και της υποστήριξης που 

απαιτείται, προκειμένου να λυθούν προβλήματα ζωής. Ειδικεύεται σε τομείς όπως η εξόρυξη 

κειμένου και δεδομένων, η επεξεργασία φυσικής γλώσσας και η Τεχνητή Νοημοσύνη. Η SciFY 

δημιουργεί επίσης υποστηρικτικό και εκπαιδευτικό υλικό για όλα τα έργα της και συνεχώς 

συνεργάζεται με την κοινότητα σε αυτόν τον τομέα. 

 

5.1 AIESEC  
 

http://erasmus.uth.gr/gr/kinitikotita/kininikotita-info-gr
http://erasmus.uth.gr/gr/kinitikotita/kininikotita-info-gr
http://erasmus.uth.gr/gr/kinitikotita/kininikotita-info-gr
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Η AIESEC είναι ένα παγκόσμιο δίκτυο που αποτελείται και διοικείται από άτομα άνω των 18 και 

κάτω των 30 ετών. Το δίκτυο αυτό έχει επεκταθεί σε 120 χώρες και περιοχές σε όλο τον κόσμο, με 

την Ελλάδα να δραστηριοποιείται σε 7 πόλεις και 9 πανεπιστήμια. Κύριος στόχος του είναι να 

ενισχύσει την ανάπτυξη των ηγετικών δεξιοτήτων των νέων ανθρώπων, κάτι που επιτυγχάνεται 

μέσω διαπολιτισμικών ανταλλαγών, εθελοντισμού, επιχειρηματικότητας ή πρακτικής άσκησης και 

βοηθώντας τους στην επαγγελματική τους ανάπτυξη. Περιλαμβάνει τρία προγράμματα: 

 Global Volunteer, το οποίο επιτρέπει σε κάθε νέο ηλικίας 18-30 ετών να συμμετάσχει σε 

προγράμματα σε άλλη χώρα για 6-8 εβδομάδες. Τα έργα αφορούν κοινωνικά ζητήματα, όπως η 

βελτίωση της εκπαίδευσης, η εξάλειψη της φτώχειας και η προστασία των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων 

 Global Talent, το οποίο απευθύνεται σε άτομα ηλικίας 21-30 ετών για να αναπτύξουν τις 

επαγγελματικές τους εμπειρίες και να βελτιώσουν την καριέρα τους, εργαζόμενοι για 1,5-18 

μήνες στο εξωτερικό 

 Global Teacher, που δίνει τη δυνατότητα σε άτομα ηλικίας 18-30 ετών να αποκτήσουν μια 

μοναδική διδακτική εμπειρία σε άλλη χώρα για 9-78 εβδομάδες. 

Η AISEC βοηθά τους νέους να αναπτύξουν τις ηγετικές τους ικανότητες, να γνωρίσουν ανθρώπους 

με κοινά ενδιαφέροντα και, κυρίως, να αφήσουν θετικό αντίκτυπο στην κοινωνία.  

Οι νέοι που θέλουν να συμμετάσχουν σε ένα πρόγραμμα, πρέπει να δημιουργήσουν λογαριασμό 

στην πλατφόρμα της AIESEC και να συμπληρώσουν τα στοιχεία του προφίλ τους. Πρέπει να 

αναζητήσουν αυτό που τους ταιριάζει και να βρουν την κατάλληλη πρακτική άσκηση ή το κατάλληλο 

πρόγραμμα και στη συνέχεια η AIESEC θα επικοινωνήσει μαζί τους. 

 

5.2 HUMANITAS 
 

Το Πανεπιστήμιο Humanitas είναι ένα διεθνές πανεπιστήμιο στο Μιλάνο αφιερωμένο στις 

Βιοεπιστήμες και υποστηρίζει την κινητικότητα των εξερχόμενων και των εισερχόμενων φοιτητών.  

Το Πανεπιστήμιο: 

 συνεργάζεται με το Erasmus plus για τους εισερχόμενους και εξερχόμενους φοιτητές. Το 

Erasmus plus παρέχει την ευκαιρία στους φοιτητές να πραγματοποιήσουν μαθήματα, 

εξετάσεις, διπλωματικές εργασίες, έρευνα, εργαστηριακή και κλινική εμπειρία σε 

ευρωπαϊκά συνεργαζόμενα πανεπιστήμια. Οι φοιτητές δεν πληρώνουν δίδακτρα ή τέλη στο 

πανεπιστήμιο υποδοχής, διότι παραμένουν εγγεγραμμένοι στο πανεπιστήμιό τους. 

Ανάλογα με τα υπόλοιπα έξοδα, η Ευρωπαϊκή Ένωση θα τους χορηγήσει υποτροφία 

σπουδών.  

 Οι εξερχόμενοι φοιτητές που θέλουν να συμμετάσχουν σε αυτό το πρόγραμμα θα βρουν 

όλες τις πληροφορίες στην ετήσια πρόσκληση Erasmus του HU. Οι υποψήφιοι θα 

επιλεγούν από την επιτροπή με βάση την αίτηση και τη συνέντευξη που θα δώσουν και 

https://aiesec.org/
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τα αποτελέσματα θα τους σταλούν μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και θα 

ανακοινωθούν επίσης στον επίσημο ιστότοπο. 

 Οι νεοεισερχόμενοι φοιτητές που επιθυμούν να συμμετάσχουν σε αυτό το πρόγραμμα 

θα συμπληρώσουν την αίτηση με τα κατάλληλα δικαιολογητικά μέχρι την 1η Μαΐου για 

το πρώτο εξάμηνο και μέχρι τις 30 Οκτωβρίου για το δεύτερο εξάμηνο. Στη συνέχεια θα 

λάβουν ένα email επιβεβαίωσης από το πανεπιστήμιο και τα κατάλληλα έγγραφα που 

πρέπει να αποστείλουν οι φοιτητές. Ο φοιτητής πρέπει να φροντίσει για την έκδοση 

βίζας/εξόδου. Εάν οι εισερχόμενοι φοιτητές προέρχονται από μη συνεργαζόμενα 

πανεπιστήμια, θα συμπληρώσουν το κατάλληλο έντυπο αίτησης και θα στείλουν τα 

κατάλληλα έγγραφα στο πανεπιστήμιο. Οι αιτήσεις πρέπει να υποβληθούν από την 1η 

Απριλίου έως τις 30 Απριλίου ή από την 1η Νοεμβρίου έως τις 30 Νοεμβρίου 

 υλοποιεί Travel Grants για τους εξερχόμενους φοιτητές, οι οποίες είναι υποτροφίες για τη 

χρηματοδότηση διπλωματικών εργασιών, ερευνητικών έργων ή έργων πρακτικής άσκησης. 

Οι αιτήσεις αφορούν φοιτητές που βρίσκονται στο 2ο έτος των σπουδών τους. Οι φοιτητές, 

οι οποίοι βρίσκονται στα τελευταία έτη των σπουδών τους ή δεν έχουν συμμετάσχει στα 

Travel Grants έχουν προτεραιότητα και όσοι έχουν συμμετάσχει πάνω από 2 φορές δεν 

λαμβάνονται υπόψη. Για την υποβολή της αίτησης, οι φοιτητές πρέπει να παρουσιάσουν 

μια περίληψη του έργου στον Πρόεδρο του Τμήματος Πτυχίου και εφόσον το υποβάλουν, 

οι φοιτητές πρέπει να λάβουν επιστολή αποδοχής από το ίδρυμα του εξωτερικού, ώστε να 

εγκριθούν από το Γραφείο Διεθνών Φοιτητών. Εάν εγκριθούν, θα δικαιούνται πάγια 

αποζημίωση, η οποία θα καταβληθεί μετά την ολοκλήρωση του έργου. 

Οι φοιτητές που θέλουν να ενημερωθούν περισσότερο για αυτό το πρόγραμμα μπορούν να 

επισκεφθούν την πλατφόρμα του HUMANITAS. 

 

6 Πανεπιστήμιο Εφαρμοσμένων Επιστημών του 

Turku (TUAS) 
 

Το Πανεπιστήμιο Εφαρμοσμένων Επιστημών του Turku (TUAS) είναι μια σύγχρονη εκπαιδευτική 

κοινότητα με περισσότερους από 9000 φοιτητές και 700 εμπειρογνώμονες. Βρίσκεται στη 

νοτιοδυτική Φινλανδία, αλλά σήμερα δραστηριοποιείται παγκοσμίως σε διάφορες αναπτυξιακές 

δραστηριότητες. Προσφέρει προγράμματα πτυχιακών και μεταπτυχιακών σπουδών σε τρεις 

διεπιστημονικές σχολές: Υγεία και Ευημερία και την Ακαδημία Τεχνών. Το TUAS είναι πρωτοπόρο - 

αναγνωρισμένο π.χ. από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή - στην ανάπτυξη εργαλείων, μεθόδων και 

διαδικασιών για την ενίσχυση και αξιολόγηση της ικανότητας καινοτομίας των φοιτητών. 

6.1 Erasmus+ για την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση 
 

Erasmus+ για την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση  είναι το πρόγραμμα κινητικότητας και συνεργασίας 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τα ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης για την περίοδο 2021-2027. 

https://www.hunimed.eu/course/medicine/international-mobility/
https://www.oph.fi/en/education-development-and-internationalisation/erasmus-programme-finland-2021-2027/erasmus-programme-higher-education


 
 

14 

   

 

Το πρόγραμμα υποστηρίζει τη διεθνή συνεργασία των ιδρυμάτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και 

την κινητικότητα των φοιτητών, των καθηγητών και του λοιπού προσωπικού. Επιπλέον, το 

πρόγραμμα προωθεί τη διεθνοποίηση και την ποιότητα της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Οι 

προτεραιότητες του προγράμματος είναι η ένταξη και η πολυμορφία, η ψηφιοποίηση, η 

περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση και ο μετριασμός της κλιματικής αλλαγής, καθώς και η 

συμμετοχή στην κοινωνία. 

Κατά τη διάρκεια των περιόδων στο εξωτερικό, οι συμμετέχοντες θα εκτεθούν σε διαφορετικές 

απόψεις, γνώσεις, μεθόδους διδασκαλίας και έρευνας και πρακτικές εργασίας στον τομέα των 

σπουδών τους. Κατά τη διάρκεια της ανταλλαγής, μπορούν να βελτιώσουν την επικοινωνία, τη 

γλώσσα και τις δεξιότητες επίλυσης προβλημάτων, τη διαπολιτισμική επάρκεια, την ερευνητική 

επάρκεια και άλλες δεξιότητες, όπως η ψηφιακή επάρκεια. Οι περίοδοι στο εξωτερικό μπορούν 

επίσης να συμβάλουν στην προσωπική ανάπτυξη των συμμετεχόντων, όπως η αυτοπεποίθηση και 

η προσαρμογή σε νέες καταστάσεις. 

Το Erasmus+ καλύπτει όλους τους τομείς σπουδών και τα επίπεδα πτυχίων στην τριτοβάθμια 

εκπαίδευση. Οι ανταλλαγές μεταξύ φινλανδικών και ξένων ιδρυμάτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης 

(ΑΕΙ) βασίζονται σε συμφωνίες μεταξύ των ιδρυμάτων. Τα πανεπιστήμια εφαρμοσμένων 

επιστημών υποβάλλουν αίτηση για χρηματοδότηση από τον Εθνικό Οργανισμό Εκπαίδευσης της 

Φινλανδίας (EDUFI) για τη διοργάνωση περιόδων στο εξωτερικό. Οι φοιτητές, οι καθηγητές και το 

λοιπό προσωπικό της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης υποβάλλουν αίτηση για επιχορήγηση από το δικό 

τους ΑΕΙ. Φοιτητές και διδακτορικοί φοιτητές σε όλους τους τομείς σπουδών στην τριτοβάθμια 

εκπαίδευση μπορούν να συμμετάσχουν σε κινητικότητα φοιτητών για σπουδές, επίσης φοιτητές 

και υποψήφιοι διδάκτορες μπορούν να πραγματοποιήσουν πρακτική άσκηση σχετική με τις 

σπουδές τους στο εξωτερικό. Μέσω της κινητικότητας Erasmus+, μπορούν να εμβαθύνουν τις 

γνώσεις τους στον τομέα τους και να αποκτήσουν νέες γνώσεις για τις σπουδές τους. 

6.2 Πρόγραμμα Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης Nordplus  
 

Το  Πρόγραμμα Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης Nordplus  είναι ένα πρόγραμμα κινητικότητας και 

δικτύωσης στον τομέα της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, σε επίπεδο πτυχίου και μάστερ, για τις 

σκανδιναβικές και βαλτικές χώρες. Στόχος του προγράμματος είναι η δημιουργία συνεργασίας 

μεταξύ των ιδρυμάτων που συμμετέχουν στο πρόγραμμα μέσω ανταλλαγών, εμπειριών, καλών 

πρακτικών και καινοτόμων αποτελεσμάτων. Το πρόγραμμα υποστηρίζει επίσης τη συνεργασία 

μεταξύ ιδρυμάτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και άλλων οργανισμών. 

Το πρόγραμμα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης Nordplus απευθύνεται σε πανεπιστήμια και 

πανεπιστημιακά κολέγια στις σκανδιναβικές και βαλτικές χώρες. Η ελάχιστη απαίτηση για ένα 

δίκτυο και μια εταιρική σχέση είναι να αποτελείται από τουλάχιστον τρία ιδρύματα από τρεις 

διαφορετικές συμμετέχουσες χώρες. Τα άτομα δεν μπορούν να υποβάλουν αίτηση για 

επιχορήγηση απευθείας από τη διοίκηση του Nordplus, αλλά μπορούν να συμμετέχουν στις 

δραστηριότητες μέσω των ιδρυμάτων τους. 

Το Nordplus Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης υποστηρίζει τη συνεργασία δικτύων, εντατικά μαθήματα, 

αναπτυξιακά έργα και κοινά προγράμματα σπουδών, καθώς και την κινητικότητα φοιτητών και 

https://www.nordplusonline.org/
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καθηγητών σε πανεπιστήμια και πανεπιστημιακές σχολές. Η στήριξη μπορεί να χορηγηθεί π.χ. για 

καινοτόμα αναπτυξιακά έργα, κοινό σχεδιασμό προγραμμάτων σπουδών, διάδοση και χρήση των 

αποτελεσμάτων που επιτυγχάνονται από δίκτυα και προγράμματα, διασφάλιση ποιότητας, 

γλωσσική κατάρτιση και δημιουργία νέων δικτύων. 

Το Σκανδιναβικό Συμβούλιο Υπουργών συμφώνησε σε ένα νέο, πράσινο, ανταγωνιστικό και 

κοινωνικά βιώσιμο όραμα για τη Σκανδιναβική περιοχή πριν από το 2030. Σκοπός είναι η περιοχή 

να γίνει η πιο βιώσιμη και ολοκληρωμένη περιοχή στον κόσμο. Η Nordplus υποστηρίζει αυτό το 

όραμα θέτοντας το επίκεντρο σύμφωνα με αυτό το όραμα. 

7 Πανεπιστήμιο του Turku (UTU) 
 

Το Πανεπιστήμιο του Turku (UTU) είναι το δεύτερο μεγαλύτερο διεπιστημονικό πανεπιστήμιο της 

Φινλανδίας και ένα διεθνώς ανταγωνιστικό πανεπιστήμιο με επίκεντρο την έρευνα, στο οποίο η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή απένειμε το 2013 το βραβείο Αριστείας Ανθρώπινου Δυναμικού στην Έρευνα. 

Το UTU αριθμεί 20.185 φοιτητές και 3.493 μέλη του προσωπικού, εκ των οποίων το 10,1% είναι 

διεθνείς. 

 

7.1 Erasmus Mundus Joint Masters 
 

Η διεθνής κινητικότητα Erasmus+ αφορά τόσο τους φοιτητές όσο και το πανεπιστημιακό προσωπικό 

από ευρωπαϊκά ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης που έχουν συνάψει συμφωνίες με το 

Πανεπιστήμιο του Turku. Τα Erasmus Mundus Joint Masters προσελκύουν σχεδόν 1.800 

υποτρόφους από το UTU και αφορούν τη διεθνή κινητικότητα Erasmus+.  

Οι φοιτητές που επιθυμούν να συμμετάσχουν σε αυτό το πρόγραμμα πρέπει να βρίσκονται σε 

επίπεδο μεταπτυχιακών σπουδών. Η αίτηση θα γίνει απευθείας από το πανεπιστήμιό τους και θα 

υποβληθεί μεταξύ Οκτωβρίου και Ιανουαρίου για μαθήματα που ξεκινούν το επόμενο ακαδημαϊκό 

έτος. 

 

7.2 Nordplus 
 

Το Nordplus είναι ένα πρόγραμμα κινητικότητας και δικτύωσης στον τομέα της τριτοβάθμιας 

εκπαίδευσης ή πιο συγκεκριμένα ένα πρόγραμμα ανταλλαγών μεταξύ των σκανδιναβικών και των 

βαλτικών χωρών: Σουηδία, Νορβηγία, Δανία, Ισλανδία και Φινλανδία, καθώς και τα Νησιά Φερόε, 

τη Γροιλανδία, τα νησιά Αλάντ, την Εσθονία, τη Λετονία και τη Λιθουανία. Στόχος του Norplus είναι 

μια διεθνής συνεργασία μεταξύ διαφορετικών χωρών, στο πλαίσιο της οποίας οι φοιτητές μπορούν 

για μια περίοδο να ολοκληρώσουν τις σπουδές τους στη χώρα της επιλογής τους.  

https://erasmus-plus.ec.europa.eu/opportunities/opportunities-for-individuals/students/erasmus-mundus-joint-masters-scholarships
https://www.nordplusonline.org/
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Οι φοιτητές που θέλουν να συμμετάσχουν σε αυτό το πρόγραμμα, πρέπει να επικοινωνήσουν με το 

πανεπιστήμιό τους, διότι δεν μπορούν να κάνουν την αίτηση απευθείας από τη διοίκηση του 

Nordplus.  

Η βασική προϋπόθεση είναι ότι οι φοιτητές πρέπει να έχουν σπουδάσει για τουλάχιστον ένα έτος 

στο ίδρυμα καταγωγής τους, εκτός από τους φοιτητές που σπουδάζουν σε κοινό πρόγραμμα 

μεταπτυχιακών σπουδών ή σε πρόγραμμα κινητικότητας εξπρές. Επίσης, για την περίοδο που 

συμμετέχουν σε αυτό το πρόγραμμα, δεν πρέπει να μετακινηθούν στη χώρα διαμονής τους. 

Σχετικά με τα έξοδα, οι φοιτητές δεν θα πληρώσουν δίδακτρα ή παρόμοια τέλη κατά τη διάρκεια 

της παραμονής τους στο εξωτερικό, εκτός από τυχόν τέλη φοιτητικής κοινότητας, πιθανά τέλη 

αίτησης, δίδακτρα για φοιτητές τρίτων χωρών και πιθανά τέλη μαθημάτων. 

8 Συμπεράσματα  
 

Τα προγράμματα κινητικότητας που αναλύονται στην παρούσα έκθεση προωθούνται και 

συνιστώνται ιδιαίτερα από την κοινοπραξία AIIS. Έχουν δοκιμαστεί από αρκετούς φοιτητές, των 

οποίων τα σχόλια παρέχονται στην πλατφόρμα κάθε προγράμματος.  

Κάθε φοιτητής ή νέος, που ενδιαφέρεται, θα μπορούσε να τον επισκεφθεί προκειμένου να διαβάσει 

και να μάθει περισσότερα για τις απαιτήσεις και τους στόχους κάθε κινητικότητας και να επιλέξει 

αυτό που του ταιριάζει καλύτερα. 
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